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vi8hét vid athugun & tengineu Saudarkrbks

og_Skeibsfoss vid pkureyri.

7il vidbbtar peim tvelmur linuleibum, sem a thugafar

hafa veri8, verda eftirfarandi leilir athuzadar:

Leid 3. 60 kV lina fré Akureyfi t11 sauddrkroks
yfir Uxnadalsheidi og svo 30 kV 1fna fré
Akureyri til Skeilsfoss um Dalvik.

Leid 4. 60 kV 1fna frd Akureyrl til Saubérkrbks
yfir Hjaltadalsheibi og svo 30 kV 1fna
fra Sauddrkréki til Skeidsfoss.

Leid 5. 60 kV 1lina fré Akureyri til Sauddrkrdks
yfir Hjaltadalsheili og svo 30 kV 1ina fréa

ikureyri til Skeilsfoss um Dalvik.

Gert verbur rad fyrir ad Hrisey, Hjalteyri, Svarfadardals-
hreppur, Arskézshreppur og nyrirl hlutinn af Arnarneshreppl
£41 rafmagn £ré 30 XV spennistdd 4 Dalvik.

Af1bbrf 4rid 1970:

Sem fyrr getur er aflptirf Dalvikur O,¢ M.

Arid 19%4 voru iﬁﬁar Hri{seyjar 304 manns, Gert verdur r48 fyrir
~ svo til pvi sama &rid 1670 efa 300 ranns. Almenn notkun er
4xtiud 2000 k¥h/mann og hishitun 3000 k¥h/mann. Heildarnotkunin
verdur bvi 300 + 5000 = 1,5 Gfh. Nftingartimi (T) heildarnotkunar
er &s=tladur 4500 stundir. A£1pbrfin verdur pvi 0,33 HW.

Arid 1954 voru fblar Hjalteyrar 105 ranns. Gert verdur
r4d fyrir 100 manns &rid 1$70. Vegna sf{ldarverksmidjunnar og
hins 1litla {bdafjvlda bykir ekki rédlegt al dmtla almenna
notkun minni en 30C0 kWh/mann. Hiishitun d=tlast 3000 k¥h/mann
og pé heildarnotkun 100 x 6000 = 0,6 GWh.
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Af1bsrfin veréur,ca.l§,14 7. (T = 4500).

Arid 1970 munu rafvedd bFll vera 60 { Svarfalardalshrepp,
32 £ Arskbdgshrepp oz 11 1 peim hluta Arnarneshrepp, sem fer
. rafragn fri. Dalvik.

Eins og gert er { raforkuneyzluspd fyrir austanvert Noréur~r
land fram til 1970 eftir G.J., verdur gert réd fyrir heildarorku-
usrf bflanna 18.600 kWh/bili eda 4,2 kiw/bfll (T = 4500). ALLPETE
gveitanna verfur Dpvi bessi: Svarfaéardalshieppur, 0425 MW,
frskbgshreppur 0,13 MW og neréﬁrhluti Arnarneshrepps G,05 MY,

- ¥firlit yfir aflpbrfina: )

Dalvik 0,50 MY
- Hrisey U033 "
Svarfalardalshr.0,25 *
Arskbgshr. Ogdld *

N-Arnarneshr, 0,¢5 "
Hijalteyri 0,14 "
Samtals, 1,80 MW,
Af1psrfin fyrir Dalvik, Hrisey og Svarfadardalshrepp er
1,48 ¥ eda 82f af afipbbrf alls svedisins. Auk pess kemur
varila til greina ad hafa 30 kV spenni bedl 4 Dalvik og Hjalteyri.
betta tvennt pykir rétitlmta pal ad taka b4 orku, sem ofane-
greint svedi barfnast @t af 30 kV linunni 4 nalvik.
Syri hluti Arnarneshrepps og pad sveebl, sem er Dar fyrir
sunnian, mun f4 orku sfna fra Akureyri.
Reiknad verdur med raunstudlinum 0,0 og 157 drelfit@pum.
£ palvik verdur pd tekld Gt af linunni 2,1 + 3 1,0 NVA.
vid ftreikninga 5 1eid 1. hefdi verid rétt ad reikna med
bessu &lagl { Dalvik, en ekki 0,9 + j 0,436 MVA eins og gert var.
Per 4 eftir ttreikningur £ spennufallinu & leld 1, med 4laginu

2,1 + j 1,0 MVA 4 Dalvik.
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Eins og fyrr getur verdur alagil i Skeibafoss 1,6 + 10,08 RV
og & Sauddrkréki 4,3 + J 1,60 WVA.

30 KV 1fnan willi Akureyrar og Hjalteyrar hefur begar
verid byggd, en er rekin sem 10-kV 1{na eins og er. Gildlelkl
hennar er 70 mm2 og lenzd 21,3 km. Fré Hjalteyri til Skeldsfoss
verdur gert rad fyrir 50 mm2 1fnu. Lengd linunnar milll Hjalt-
eyrar og Dalvikur er 21,5 km, og & mllli Delvikur og Skeidsfoss
2% Kme.

Gert er r4d fyrir ad 60 kV linan frd Akureyrl til Saubdrkrbks
yfir Hjaltadalsheidi verdi 50 mmg. L.engd hennar er 9% km, par af
er 11 km Tjallaleid. ¢ildleiki 1lfnanna Akureyri - Saudérirdkur

um Oxnadalsheidl og Sauddrkrdkur - Skeibsfoss er sé sami og &

leid 2.

Spegngfgllsreiggigggr.
Spennufallid dkvedst af:

UxE2(R+ X tg ).
A ﬁ-é-( g)
R+ 4 Xer heildarvidndm linunnar.
bar ed orkuneyzluspid sf, er dtreikningar pessir byggjast

er mibg Gviss, bykir ekki Sst=la til al taka ti11it til tapa

{Bn

ey

1{nunni vid spennufallsreikningana.

Leid 1.

534 mynd 4 bls. 2 og J6fnu g bls. 3. I stad 0,9 + J 0,436
MVA i Dalvik kemur 2,1 J 1,0 MVA, Til nalvikur barf pd ad
flytja 8,3+ J 2,77 ¥VA; cosg = 049643 tgp = 04334,
AAQA-D= §a3~§553 (0,35 + 0,40 * 0,334) = ;§% kv .
Uy = 6650 kV, Up = 63,3 ¥V, AUp.p = 2,72 eda 4,1%

U = 6343 KV.
Dalvik
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Alpegie = 23288 ( 635+ 0,40 + 0,304 ) = 4B
| Usier Usicr

Up = 63,3 K3 Ugr = 60,9 W3 Alp.gir = 2,43 kV eda 3,8%.

U = 60,9 KV.
Sauddrkrékur

= 149 * 29 27,6
AT -Ju—-——A . 0,50 = 22a8

Up .-:.2% 63,3 = 31,7 WW. Ugpe = 30,8 kV5 Alp.gkr = 090 KV eda 2,8%.

U = 30,8 kV.
Bkeidsfoss

Spernufallid fré Alureyrl til Saudirkrodks er 5,1 kV eba
'7,7%. Spepnufallid fra Akureyri til Skellsfoss, yfirfart &
30 k¥ hiidina er 2,2 KV ela 6,77.

Leid 3.
Sk DalVik
keidsfoss 30 ¥V, 29 kn
= T\
1,9 + 30,08 MVA “\\
2,1 + Jl,0 ¥VA 30 kV, 43 knm |
. ' © Akureyri |
sauddrirdkur T
. = 66 ki
B 60 I, 114 ¥ —A |

4,3 + J1,69 MVA
Ridstraumsviindm lfnanna:
palvik - Akureyri: 21,5 (0,25 + § 0440) + 21,5 (0,35 + § 0y40)
= 12,9 + § 17,2 ohm.
Skeildsfoss - Dalvik:29 ( 0,35 + § 0y40) = 10,1 + § 11,6 ohm.
Saubdrkr.- Akureyri:1ll4 (0,35 + J 0,40) + 40 + J 45,6 ohm.
Spennan & 30 kV 1inunni & Akureyri er 66 ¢ %% = 33 kV.
flagid 4 Dalvik er 4,0 + J 1,06 W4, cosg= 0,965, tgg = 0,270.




AUy p = ;;%2 (12,0 + 17,2 + 0,27) = 2-— V.

Uy = 33,0 k¥3 Up = 30,7 kV; AUp.p = 2,28 kV eda 649%.

U = 30,7 4V,
Dalvik

flagid { Skeidsfoss er 1,9 + j 0,08 WA; cose= 1,03 tgp = O.

Alpeskf = _¢2 (10 1+ 11 6 * 0) = 19.2 kv.

Ubkf
Up = 30,7 WV Uske = 30,2 W3 Alp_gre = 0,64 KV eda 2,17
U = 30,1 kV.
Skeidsfoss

ﬂeildérspénnufall fré Akureyri til Skeilsfoss er 2,92 kV
ela 8,97 af spennunni & Akureyri. |
A1lagid 4 Sauddrkréki er 4,3 + § 1,69 WVA, cosg= 0,930
tgp = 0,393. Spennan & Akureyri er 66 k¥,
AVp-skr = gad (40 + 45,6 + 0,393) = %g%r V.
Up = 66,0 KVs Ugy, = 62,0 kVy AU gy = 450 kV efa 6,1%.

U = 6240 KV,
Saulbdrkrdkur

Leld 4.

443 + 31,69 MVA
66 kv

A W, 75 km
- A

SaubdArkrbkur - 7 ""éo'k§;'é5 km Akureyri
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Riéstraumsviéném 1inanna:
Akureyri - Sauddrkrdkur: 65 (0,35 + J 0,40) = 33,3 + J 38 ohm.

i

sauddrkrokur - Skeidsfoss: 75 (0,50 + § 0,40)

Llagid 4 Saudarkrdk er 6,2 + J 1,77 MVA; cosg@= 0,562
2

tgy = ,.gé;
AUpgre = $2 (33,3 + 38 * 0,286) = 213 = W,
S5kr Usir
B, = 66,0 kKV3 Ugkr = 61,5 kVy AUy o, & 4,47 KV eba 6,8%.

Ugaubirkrbkur = 61,5 kV.

flagid { Skeilsfoss er 1,9 + J U,OB‘EVA; cos @ = 1,03 tgg = 0.
Spennan & Saubdrkréki, & 30 KV hlidinni er 67,5 * 33 = 30,7 V.

AUgpr-SKf = 232 57,5 = Z3a3 v,
- Ugkr 37,5 Uskf

spennan { Skeldsfoss, yfirfzrd 4 60 KV hlidina er 56,4 kV.
Heildarspennufallid fré Akureyri til Skeidsfoss, reiknad 3 60 kV
h1idinni verdur pvi 9,6 kV eda 14,9%.

Leld 5.

Skeilsfoss Dalvik
30 kV, 29 km

1]
1,9 + 0,08 MVA 2,1 + jl,o m

4,3 + J1,69 WA S 66 WY
A

. ......
) 60 kV, 5 km
Saubarkrbkur Akureyri

.30 kV, 43 km




7o

Spennufallid a Dalvik og { Skeidsfoss er bpad sama og
Tékkst med leid 3, p.e.:

Upalvik = 30,7 kv.

Uskeidsfoss = 30,1 kV.
Helldarspennufall fra Akufeyri til Skeilsfoss er 2,92 kV eéa.

8,97 af spennunni & Akureyri.

£lagild 4 Saubdrkréki er 4,3 + J 1,69 MVA; cos¢ = 0,930;
tgp = 0,393. Ridstraumsvidndm linanna Akureyri-Sauédrkrdékur
er 33,3 + J 38 cohm.

13 - = 4 . " ° [¢] = 26
AUp-sikr = g33, (33,3 + 38 + 393) = £ wv.
Up = 66,0 kV3 Ugkr = 62,7 kV; AUg-Skr = 3,30 kV eda 5,0%.

Usauddrkrékur = 62,7 V.,

Lausleg kostnalardstlun, A .
Verbid & 60 kv, 50 mm® 1fnunni Akureyri-Sauéérkrékur yfir

Hjaltadalsheidi reiknast 140 pGs. kr/km. Fyrir pann 11 km
kafla, sem liggur yfir héheidina, verlur reiknad med 200 bhs.¥r/ k.

Ver#1d & 30 kV, 50 mm® lfnunni Akureyri-Dalvik er 4=tlad
85 pis. kr/km. Kostnabur 30 kV, 50 mm® lfnunnar Dalvik-Skeids-
foss er detladur 95 pis. kr/km, D6 er sé hluti, sem liggur yfir
crimubrakkur reiknadur 4 140 pis. kr/km. ‘

Gert er r4d fyrir ad pegar skipt verdur um einangrara i
1inunni Akureyri-Hjalteyri, verdi settur stédlaluniniumvir {
stal pess eirvirs, sem ni er. Aztlad er al verdmunurinn a
virnum degki breytingarkostnadinn.

Verd & s6rum linum er pal sama og gert var radd fyrir vid
athugun 4 leid 1 og 2.

L{nuleilirnar eru teiknadar 4 blad Fnr. 3363. Hér a4 eftir
fer yfirlit yfir spennu, gildleika, spennufall og verd linanna.

Reyigavik, 15, mai 1956
2l rfé;t&J/Vt




Y¥ifirlit yfir verd, gildleika og spennu

bar.

!Spenna Gildl. [Lengd Vers/km| Verd [Heildarverd |
Leis Lina kv km (pus.kr. millj.kd millj.ke.
Alureyri-Dalvik 50 43 ko | 6,0 |
1. [palvik-ssubdrke. 60 :b{ .fgg 9,9 18.8
- X » |
P 10,5 130 " 1
D§1v£k~3k¢ibsf, | 30 R 2,93 _f
5. |Akureyri-Saubdrkr. 60 114 | 140 16,0 21.6 |
& - . E R
Saubdrkr.-Sk.foss | 30 () 75 5,02
Akureyri-Sauddrkr. 60
: reieDalv: - 30 - |
3 Akureyri<Dalvik | 3 | 21,1 |
Dalvik-Sk.{oss 30 |
y Akureyri-Sausdvkr. 50 19.6 5
. ! , : ; ; Jas '
Saubdpkr.~Sk.foss | 30 75 | 1 5,62 |
Akuryed-Ssuddpke. | 60 St 14,0 |
B = | £ 705 21,8 0 |
5.  |Akureyri palvik - 30 B §T:g BE 1,83 S8
Dalvik-Sk.foss i 30 L1022 142 3,83 |
: ' . “s. ‘
Yfirllt yfir spennufall
Linu~| Sauddrkrdikur __Skeidsfoss palvii
leis | U RV | & opt U kV | % spi U KV % spl
1 60,9 | a7 30,8 | 6,7 6343 4,1
2 60,6 | 8,2 27,7 | 16,1 - - |
3 62,0 | 6,1 30,1 8,8 30,7 7,5 |
1 61,5 6,8 28,2 14,5 - &
5 62,7 5,0 30,1 8,8 30,7 7s5
. % spf. er spennufall frd Akureyri, reiknad T % af spennum
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